
   ATA DA 46ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA 
DO ACARAÚ  

Ao vigésimo quinto dia do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, ocorreu 46ª Reunião 
Extraordinária do CBH- Acaraú, de forma virtual através da plataforma Microsoft Teams. 
Estiveram presentes 22 entidades membros. As entidades membros são as que seguem: 
Bartolomeu Almeida,  titular  da Secretaria de Recursos o Hídricos;  Andina Magalhães, 
suplente  do  DNOCS;  Iracelma  Julião,  titular  da  ADAGRI;  Amanda  Pereira,  titular  da 
EMATERCE; Raimundo Farias, titular da FUNCEME; Fernando Cela, suplente do ICMBio; 
Frank Soares,  titular da SEMACE; Francisca Luana de Farias,  titular da Prefeitura de 
Cruz; Túlio Ésio Ferreira,  titular da prefeitura municipal de Acaraú; Rivas Yamaghami, 
titular da  prefeitura municipal de Groaíras; Cristiane Lopes Lima, titular da associação 
Maria Aldina Rodrigues; Patrícia Vasconcelos, titular da Universidade do Vale do Acaraú; 
Mayara Carantino e Eliano Pessoa,  titular  e suplente  do IFCE; Francineide Mendes, 
titular e suplente do sindicato dos trabalhadores/as rurais de Groaíras; José Camilo de 
Freitas, titular do sindicato dos trabalhadores/as rurais de Marco; José Almir de Barros, 
titular do sindicato dos trabalhadores/as rurais de Morrinhos; Cássio Lima, suplente da 
Associação  Comunitária  Cultural  e  Esportiva  de  Riacho  das  Carnaúbas,  Várzea  da 
maniçoba,  cajueiro  e  Veados;  Maria  Claudiana  Lopes,  suplente  da  Associação 
Comunitária  dos  Moradores  Remanescentes  Quilombola  de   Alto  Alegre 
Morrinhos/ARCOMARQ; Ivonete Chagas de Souza,  suplente  da Associação Indígena 
Tabajara Serra das Matas; Zélia Sousa, titular da CAGECE; Rosa de Lourdes Carneiro, 
suplente da VOTORANTIN; Samuel Teixeira, titular da Colônia Z-75 de Santa Quitéria. A 
pauta da reunião foi a seguinte: 1-Definição dos parâmetros de Operação dos açudes 
isolados da Bacia do Acaraú 2-  Apresentação do edital  de vacância na plenária e 3- 
Informes.  Patrícia  Vasconcelos,  presidenta  do  comitê  do  Acaraú  abriu  a  reunião. 
Informes: Patrícia Vasconcelos informou que vai ser lançado o edital de vacância de 04 
vagas de sociedade civil e uma vaga no segmento poder público estadual e federal, e 
solicitou  que  todos  os  membros  divulgassem  nos  seus  municípios  e  regiões.  Outro 
informe foi o envio do Plano de Trabalho do comitê para 2024, o qual foi construído e 
aprovado pela plenária anterior. Patrícia informou também que o contrato que dar o apoio 
as ações ia vencer no inícios de agosto mas a COGERH fez um aditivo e ele vai poder ser 
executado  até  a  primeira  semana  de  outubro,  esta  falou  que  tem-se  uma  lista  de 
atividades  a  serem  executadas  e  há  a  necessidade  de  se  priorizar  pois  temos 
aproximadamente dois meses e ainda terá o período eleitoral, a equipe da COGERH tem 
que se dividir  nas duas bacias hidrográficas que acompanham, assim há necessidade de 
se priorizar as atividades a serem executadas . Diante disso a plenária decidiu que até 
outubro, do Plano de Trabalho, será executado apenas o Seminário de água e gênero e a 
visita da Câmara de operação do vale ao perímetro irrigado do baixo Acaraú- DIBAU. E as 
outras  atividades  irão  para  2025.Patricia  Vasconcelos  resgatou  as  falas  do  Eliano  e 
Rusemberg na ultima reunião que traziam sugestões sobre ações ambientais, como a não 
liberação pelas prefeituras do Habite-se para construções nas margens de rios e açudes. 
Foi requerido também a resposta do Bartolomeu Almeida da SRH, sobre a possibilidade 
de se usar o recurso do PROCOMITÊ, solicitada na reunião passada, mas não houve 
resposta. Diante disso Patrícia Vasconcelos sugeriu a criação da Câmara Temática de 
Meio Ambiente. Seguem as deliberações: 1 - Aprovação dos parâmetros de vazão e 
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vazões  dos  açudes  isolados:  Acaraú  Mirim:  200  –  220l/s(Patrícia  Solicitou  que  a 
primeira reunião fosse nesse açude. Esse açude está com a comporta quebrada Arrebita: 
15 a 40l/s, foi solicitado que a COGERH faça uma inspeção no trecho da perenização 
antes da alocação; Forquilha: 130 a 150l/s; Jenipapo: 55 a 70l/s; São Vicente: 10 a 15l/s; 
Sobral: 17 a 20l/s. Para os açudes Bonitos, Carão< Carmina, Farias de Sousa e Jatobá II, 
Patrícia Vasconcelos solicitou que a COGERH traga informações sobre o abastecimento 
humano, na sede e distritos dos municípios desses açudes. Os açudes seguintes foram 
definidos a vazão e suas reuniões serão informativas: Carão: 22l/s; Carmina: 12l/s; Farias 
de Sousa:44l/s; Jatobá II: 28l/s.  2- A diretoria do CBH Acaraú fará uma proposta de 
Resolução para a Câmara Temática de Meio Ambiente, será solicitado sugestões no 
grupo de Whatzapp do CBH,  essas sugestões serão incorporadas à  proposta e 
apresentada na próxima reunião em agosto; 3 - Ficou definido que até outubro, do 
Plano de Trabalho do comitê, será executado apenas o Seminário de Água e Gênero 
e a visita da Câmara de Operação do Vale ao perímetro irrigado do baixo Acaraú- 
DIBAU. E as outras atividades irão para 2025; 4 - Foi aprovada a Resolução número 
02, de 24 de junho de 2024, que trata das vazões aprovadas dos açudes do Vale do 
Acaraú; 5 -  Os informes sobre a capacitação para a diretoria que aconteceu na 
Ibiapaba, e sobre os encaminhamentos do Grupo de Trabalho das Mulheres serão 
apresentados na reunião em agosto. 
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